
Phan Nhật Linh Fanpage: Luyện thi Đại học 2023 

1 | Facebook tác giả: Phan Nhật Linh 

 

 

 

Câu 1: Nếu ( )
5

3

2 d 3f x x =  thì ( )
2

1

2 1 df x x+  

A. 
3

.
2

 B. 3.  C. 6.  D. 
3

.
4

 

Câu 2: Tính tích phân 

π

3

5

0

sin
d

cos

x
I x

x
=  . 

A. 
7

45
I = . B. 

3

2
I = . C. 

π 9

3 20
I = + . D. 

15

4
I = . 
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Câu 5: Cho hàm số ( )f x  thỏa mãn ( ) ( ) xf x f x e− − =
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Câu 6: Cho hàm số ( )f x  liên tục trên  và thỏa mãn ( ) ( ) ( )
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2

2 xf x xf x xe− + =  và 

( )0 2.f = −  Tính ( )1 .f  

A. ( )1 .f e= −  B. ( )
1

1 .f
e

=  C. ( )
2

1 .f
e

= −  D. ( )
2

1 .f
e

=  

Câu 8: Cho hàm số ( )f x  liên tục và xác định trên  0;2  thỏa mãn đồng thời các điều kiện 

1
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HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT 

Câu 1: Nếu ( )
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Câu 3: Cho hàm số ( )f x  thõa mãn ( )0 4f =  và ( ) exf x x = + , x  . Khi đó ( )
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Câu 5: Cho hàm số ( )f x  thỏa mãn ( ) ( ) xf x f x e− − =
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Câu 6: Cho hàm số ( )f x  liên tục trên  và thỏa mãn ( ) ( ) ( )
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( ) ( )0 00 2 . 0 2. 0f e f e C C= −  = − +  = . 

Khi đó ( ) ( )
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2 1 2xf x e f e
e

− −= −  = − = − . 

Câu 8: Cho hàm số ( )f x  liên tục và xác định trên  0;2  thỏa mãn đồng thời các điều kiện 

1
(1) , ( ) 0

2
f f x    với 1x  , ( 1). ( ) ( ) 2 ( ). ( )x f x f x f x f x − + =  với [0;2]x  . Giá trị của 
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1
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Lời giải 

Chọn C 

Từ giả thiết ( 1). ( ) ( ) 2 ( ). ( )x f x f x f x f x − + =  với [0;2]x  , cho 1x = , ta có 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )1 2 1 . ' 1 1 . 1 2 ' 1 0 1 0f f f f f f=  − =  =   . 
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( 1). ( ) ( ) 2 ( ). ( )x f x f x f x f x − + = ( ) ( ) ( )21 .x f x f x
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Câu 9: Biết 
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Lời giải 
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
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Do đó 
1

; 1; 1
8

a b c= = = − . Suy ra ( )
1

8 8. 1 1 1
8

T a b c
 

= + + = + + − = 
 

. 

Câu 10: Cho hàm số 
( )f x

 liên tục trên 
 \ 0

 thoả mãn 
( )1 0f =

, ( )
1

f x
x

  và 

( ) ( ) ( ) ( )2 2 2 1 1x f x x f x xf x− + = −
, 

 \ 0x 
. Tính ( )

2

1

dI f x x=  . 

A. 
1
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2

I = − . B. 
1
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2

I = − − . C. 
1

ln 2
2

I = − + . D. 
1

ln 2
2
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Lời giải 

Chọn A 

Ta có: ( ) ( ) ( ) ( )2 2 2 1 1x f x x f x xf x− + = −  

( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )

( )

( )

( )

( ) ( )

2

2

2 2

2 1

1

1 1 1
1 d

11 1

xf x xf x f x xf x

xf x f x xf x xf x

xf x d xf x
x C

xf xxf x xf x

 − + = +  

 − = + = −      

− −       =  = = − +
−− −      

 

 

( )

1

1
x C

xf x
 = +

−
 với ( )1 0f = , ( )

1
f x

x
 , suy ra 0C = ( ) 2

1 1
f x

x x
 = −  

Khi đó ( )
22 2

2

1 1 1

1 1 1 1
d d ln ln 2

2
I f x x x x

x x x

   
= = − = + = −   

   
  . 

Câu 11: Cho hàm số ( )f x
 
có đạo hàm trên , biết ( ) ( ) ( ) ( ) 20202 1 xx f x x f x e+ + + =  và ( )

1
0

2021
f =

. Tính ( )1f . 

A. 

2021

2020

e
. B. 

20201
.

2 2020

e
. C. 

20201
.

2 2021

e
. D. 

2020

2021

e
. 

Lời giải 

Chọn C 

Ta có ( ) ( ) ( ) ( ) 20202 1 xx f x x f x e+ + + = ( ) ( ) ( ) ( ) 20212 1 .x x xx f x e x f x e e + + + =  

( ) ( ) 20211 x xx f x e e
  + =  ( ) ( )

2021
20211 d

2021

x
x x e

x f x e e x C + = = + . 

Với 0x =  ta có ( )
1

0
2021

f C= +  mà ( )
1

0 0
2021

f C=  = . 

Khi đó ( ) ( ) ( )
2021 20201

1 1 .
2021 2 2021

x
x e e

x f x e f+ =  = . 

Câu 12: Cho hàm số ( )y f x=  có đạo hàm trên ( )0;+  thỏa mãn: ( ) ( )2 3 2. 2x f x f x x x + = + , 0x  . 

Biết rằng ( )1 0f = . Tính giá trị của 
1

2
f
 
 
 

. 

A. eI = . B. 
1

e
4

I = + . C. 
1

4
I = . D. 

1
e

4
I = − . 

Lời giải 
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Chọn D 

Xét: ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
1 1 1

2 3 2

2

1
. 2 e . .e . 2 1 .ex x xx f x f x x x f x f x x

x

− − −

 + = +  + = +  

( ) ( )

1
1 1

1 1

1 3 22
1 2

2

2 1
e . 2 1 .e d .e dxx xf x x x x I

x x

− −
−

−

  − 
 = + = + =   

  
   

Đặt 

3 2 2

e d e d

2 1 1 1
d d ,

x xu u x

v x v
x x x x

 =  =

 − 

= + = − 
 

, khi đó: 
1 1

2 22 2

2 3 1 1
.e d .e d

e 4e

x xI x x
x x

− −

− −

 
= − + − 
 

  . 

Đặt 
1

22

1
.e dxI x

x

−

−
 =  , đặt 

2 2

e d e d

1 1
d d ,

x xu u x

v x v
x x

 =  =

 −

= =


, khi đó: 
1

2 2

1 1 1
.e d

e 2e

xI x
x

−

−
 = − +  . 

Suy ra: ( )

1
1

2 2
1

2

1 1 1 1 1 1
e . . e

e 4e e 2 2 4
xI f x f f
−  −    

= − = =  = −     
    

 

Câu 13: Cho hàm số ( ) ( )sin 2020F x f x x= +  là một nguyên hàm của hàm số ( ).cosf x x  với 

0;
4

x
 

  
 

 và (0) 1f = . Tính   ( )

1

2
2

0

( ) cos sinI f x x x dx= −  

A. 1e − . B. 2 1e + . C. 
2 2

4

e −
. D. 

3 4

3

e −
. 

Lời giải 

Chọn A 

Do hàm số ( ) ( )sin 2020F x f x x= +  là một nguyên hàm của hàm số ( ).cosf x x  nên ta có 

 

( )

( ) ( )sin 2020 ( ) cos

( )sin ( ) cos ( ) cos

( ) cos sin ( ) cos

( ) cos

( ) cos sin

F x f x x f x x

f x x f x x f x x

f x x x f x x

f x x

f x x x

 = + =

  + =

 − =


 =

−

 

( )( )

( )
( )( )

cos
ln

cos sin

1 cos sin sin cos
                     

2 cos sin

cos sin1 1
                     1 ln cos sin

2 cos sin 2

x
f x dx

x x

x x x x
dx

x x

x x
dx x x x C

x x

 =
−

− + +
=

−

 −
 = − = − − +
 −
 







 

Vì 0;
4

x
 

  
 

 nên ( )( ) ( )( )
1

ln ln cos sin
2

f x x x x C= − − + . 

Do (0) 1f =  nên 0C = . 

Vậy ( )( ) ( ) ( ) ( )
21

ln ln cos sin ln ln cos sin
2

f x x x x f x x x x= − −  = − −        



Nguyên hàm, tích phân và ứng dụng 

Tư duy toán học 4.0 – Luyện thi Đại học 2022 | 8  

( ) ( )
2

cos sin xf x x x e − =   . 

  ( )

1 1

2 2
2

0 0

( ) cos sin 1xI f x x x dx e dx e= − = = −  . 

Câu 14: Cho hàm số ( )f x  xác định và có đạo hàm ( )'f x  liên tục trên đoạn  1;3 , ( ) 0f x   với mọi 

 1;3x , đồng thời ( ) ( )( ) ( )( ) ( )
2

2 2

' 1 1f x f x f x x + = −
 

 và ( )1 1f = − . Biết rằng 

( ) ( )
3

1

d ln 3 ,f x x a b a b= +  . Tính tổng 2S a b= +  

A. 4S = . B. 0S = . C. 2S = . D. 1S = − . 

Lời giải 

Chọn D 

Xét trên đoạn  1;3 , ta có: 

( ) ( )( ) ( )( ) ( )
2

2 2

' 1 1f x f x f x x + = −
 

( ) ( )( )
( )

( )

2

2

4

' 1
1

f x f x
x

f x

+
 = −  

( ) ( )( )
( )

( )

2

2

4

' 1
d 1 d

f x f x
x x x

f x

+
 = −  ( ) ( ) ( )

( )
( )

3

4 3 2

11 2 1
d

3

x
f x

f x f x f x

  −
 + + = 

 
  

( ) ( ) ( )

( )
3

3 2

11 1 1

3 3

x
C

f x f x f x

−
 − − − = +  

Theo giả thiết: ( )1 1f = −  nên ta có: 
( ) ( ) ( )

( )
3

3 2

1 11 1 1 1

3 1 1 1 3 3
C C

f f f

−
− − − = +  =  

Khi đó: 

( ) ( ) ( )

( )

( ) ( ) ( )

3 3
2

3 2 3 2

11 1 1 1 1 1 1

3 3 3 3 3

x x
x x

f x f x f x f x f x f x

−
 − − − = +  − − − = − +  


( ) ( ) ( )

3 2
3

21 1 1 1

3 3

x
x x

f x f x f x

     
− − − + − = − +     
     

 

Xét hàm số ( )
3

2 ,
3

t
g t t t t= − +   có ( ) ( )

22' 2 1 1 0,g t t t t t= − + = −    . 

Suy ra ( )g t  là hàm số đồng biến .t   

Suy ra ( )
( )

( )
( )

( )
1 1 1

** g g x x f x
f x f x x

 
 − =  − =  = −  

 

 

3
3

1
1

1
d ln ln 3 1, 0 1.x x a b S

x
− =− = −  = − =  = −  
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